

## Оставайся заводным!

ДАТА

ПОДУМАТЬ ТОЛЬКО – «Заводному апельсину» уже год!

Вроде бы немного, но мы успели за это время поговорить об автостопе и различных фестивалях: «Арт-Платформе», к примеру, или Music Wave... Обсуждали выступления групп «Таракань», Purgen, Dimoss Sound Sistem и музыкального монстра Егора Летова... Пытались нарисовать образ нынешнего подростка и понять, что заставляет твоего друга совершить такой тяжкий грех, как суицид...

Что ж, нужно двигаться дальше. Уверен, что вместе с вами «ЗА» будет намного лучше. Тебе же, читатель, остается взять ручку или сесть к клавиатуре и написать на ту тему, которая тебя больше всего волнует или, наоборот, радует. Заводись сам, заводи друзей и жизнь станет заводной!

Ведущий полосы ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ.

## Рожай, жизни не лишай!

МНЕНИЕ

В «ЗА» ДО СИХ ПОР приходят письма – отклики на материал «Телегония неспорченности» (от 11 ноября 2006 года).

Кто-то считает, что нужно начинать половую жизнь до брака, кто-то категорически против. А у кого-то в связи с этим встает вопрос: а если ты забеременеешь, что будешь делать? Рожать или аборт?



ФОТО АНАБЕЯ СЕРБИНОВА

«Безусловно, каждая девушка должна сто раз подумать, прежде чем начать половую жизнь. Но если все-таки это случилось и она забеременела, то наверняка сделает аборт. Одна из важнейших причин такого поступка – родители, которым она просто боится сообщить «пренеприятнейшую» новость. Другая причина – неготовность иметь детей. Хочется учиться, общаться, а, родив, будешь вынуждена сидеть дома и ухаживать за ребенком.

Я считаю, что девушка младше восемнадцати не должна рожать, так как не понимает всей ответственности. Но, сделав аборт, она может навсегда лишиться возможности стать матерью. И раз уж девушка забеременела, лучше пусть рождает. Она не имеет права лишать жизни своего ребенка.

АННА ОРЛОВА.

Подкравшись незаметно, он превращается в большой кошмар и для курильщика, и для его близких

# МАЛЕНЬКИЙ МОНСТР НИКОТИН

«NO SMOKING: начни сегодня» (в «ЗА» от 25 ноября 2006 года) – тема, о которой будут спорить и писать постоянно. Читатели сайта «ММ» также не остались равнодушными к проблеме курения и высказали свое мнение.

## Смотрящий

Курить или не курить – личное дело каждого. А мне курящие тетки не нравятся. А так – по барабану. Сам курю только на работе, а дома даже не тянет.

## Тайфун

Некоторых «больных» бесполезно лечить, их можно только пристрелить или изолировать. Вспомните, как во время «застоя» в очередях за куревом друг друга «убивали». Так что курение – это не вредная привычка, а болезнь.

## МаХ

Тайфун, да вам бы в гестапо, цены бы не было.

## ЮФФ

Право некурящего на чистый воздух выше права курильщика на удовольствие. С неуважением по отношению к некурящим сталкиваешься везде: на остановках, в толпе... Ожидая автобуса, приходится постоянно изменять местоположение, так как окуривают со всех сторон. А в общественных туалеты вообще заходить противно. Может, и вправду некурящим начать действовать, только, по-моему, слов, к сожалению, никто не поймет.

## NNN

Ваши вредные привычки – это ваша проблема. Мне не мешает то, что кто-нибудь, к примеру, грызет ногти или любит азартные игры. Но запах табака мне неприятен и вреден. Поэтому, наверное, все-таки проще курящим гражданам предаваться своей любимой привычке в специ-



КОЛАЖ МАРИНЫ НИКОЛАЕВОЙ

ально отведенном для этого месте. Даже в ресторанах. Уважайте своих близких, ведь среди них наверняка есть некурящие люди.

Если мамы и папы курят, не стеснясь детей, значит, и для ребенка курение в порядке вещей...

Давно уже пора ввести запреты на курение в общественных местах. Почти во всех кафе и ресторанах нашего города для курильщиков зеленая улица, а некурящие вынуждены приспособляться!

## Иван

NNN, согласусь, что моя привычка – моя забота. Несмотря на то, что я курю, нормально отношусь к местам и заведениям для некурящих. Могу сказать и вам: не курите – ваша проблема. Ходите в кафе для некурящих, но смысл предыдущего высказывания в том, что заведение должно обеспечить равные комфортные условия как для курильщиков, так и для тех, кому дым неприятен. Могу с уверенностью сказать, что по-

купка для кафе мощной вентиляционной системы с подогревом и ионизацией воздуха занимает не более двух процентов от общей стоимости затрат на открытие заведения. Выбор за владельцами, а влиять должны потребители.

## Naevus

Попробуйте найти книжку Алена Кар «Легкий способ бросить курить» – толково написано, возможно, поможет бросить. Знаю всего двоих людей, бросивших курить без

этой книги. Мой дед бросил в один день силой воли. И один из местных тележурналистов в студенческие времена – из-за женщины, с тех пор не курит и не переносит запаха. NNN, ты не прав. У меня родители курят, но я сам не курю и желания не возникает.

## MaX

Курение – проблема? Конечно, но решать ее нужно цивилизованно, а не морды бить, как предлагают некоторые. Видимо, те, кто никогда не курил, полагают что избавиться от никотиновой зависимости – легко. Не знаю ни одного заядлого курильщика, который не хотел бы бросить. Почему это удается одним и НЕ удается остальным – вопрос очень индивидуальный и сложный. И не решится он банальным утверждением: просто нет у человека силы воли. Есть, но в наше стрессовое время потенциал воли зачастую расходуется на другие ежедневные, ежеминутные, ежесекундные проблемы. Никотин – маленький такой монстр, который, подкравшись незаметно, превращается в большой кошмар и для курильщика, и для его близких. Одними запретами проблему не решить. Нужны центры медицинской и психологической помощи, доступные всем и по времени посещения, и по стоимости лечения.

## Иван

MaX, поддерживаю предложение: если с бомжами нянькаемся, нариков за больных считаем и лечить стараемся, почему бы не вернуться к курильщикам другой частью тела? Во многом курильщики-то и формируют бюджеты предприятий, города, области... Почему? Да потому что работают, как волы, а сигаретой восполняют потери энергии, успокаиваются... Сей комментарий не относится к парням, смолящим «аки взрослые», и девушкам за кальяном в клубе или кофейне.

# Открытки самому себе

БУКВАЛЬНО

АВТОР «БОЙЦОВСКОГО КЛУБА» Чак Паланик выпустил свой личный путеводитель по американскому Портленду, в котором живет последние 26 лет.

Русское название книги перекликается с культовыми «Бродягами Дхармы» битника Джека Керуака. Но это сходство обманчиво: нынешние герои Паланика – как раз те, кто пришел на смену бунтарям 60-х. «Все, кто хочет начать новую жизнь, едут на Запад через всю

Америку к Тихому океану. А из всех здешних городов дешевле всего – в Портленде. То есть мы, портлендцы, – неудачники из неудачников», – объясняет это на первых страницах одна из жительниц города писательница Катерина Дани. И добавляет: «Тут... куда ни посмотришь, – везде истории твоей жизни».

Сам Паланик приехал сюда сразу после школы, и историй у него набралось предостаточно. Он представляет их в виде двенадцати «открыток к самому себе» из разных годов – с 1980 по 2002. В первых новеллах он – юноша, только-только определяющий для себя, что для

него приемлемо – наркотики – и что неприемлемо – лжесвидетельство. В последних – знаменитый писатель, объект маленького, но хорошо организованного культа.

Эти пространственные «открытки» перемежаются подробными описаниями локальных диких мест. Поскольку в этом городе, как и по всей Америке, со средневековыми памятниками негусто, местами книга превращается в сугубо прикладной гид: где съесть лучший пончик, прикупить необычных сувениров или встретить колоритное привидение. Будете в Сиэтле – загляните по соседству в Портленд, не пожалеете.

ИЛЬЯ МОСКОВЕЦ.

